



# Špindlerovské noviny

ROČNÍK XXX. - LISTOPAD 2022 - ČÍSLO 11

## Aktuální téma ▶ Poskytnutí příspěvku na sezónní lyžařské permanentky

Dne 12. 9. 2022 Zastupitelstvo města Špindlerův Mlýn na svém zasedání schválilo poskytnutí příspěvku na lyžařské permanentky pro kmenové žáky ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn, žáky základních škol, studenty denního studia středních a vysokých škol do 26 let (na základě předložení potvrzení o denním studiu) s trvalým pobytem ve Špindlerově Mlýně pro sezónu 2022/2023 ve výši 3 000 Kč.

Trvalý pobyt žáka nebo studenta musí být přihlášen minimálně od 1. 11. 2021. Studenti SŠ a VŠ a žáci ZŠ s trvalým pobytem ve Špindlerově Mlýně, kteří navštěvují ZŠ mimo Špindlerův Mlýn, doloží potvrzení o denním studiu **na Městský úřad ve Špindlerově Mlýně do 30. 11. 2022.**

Všichni žadatelé doloží na Městský úřad ve Špindlerově Mlýně písemnou žádost o poskytnutí příspěvku s uvedeným číslem účtu pro zaslání příspěvku a dokladem o doplacení permanentky **do 20. 12. 2022.**

Formulář žádosti je k dispozici na Městském úřadu ve Špindlerově Mlýně a na webových stránkách Městského úřadu Špindlerův Mlýn (formuláře, žádosti vzory - správní odbor).

Dle informací Skiareálu Špindlerův Mlýn prodej permanentek pro kmenové žáky ZŠ a MŠ Špindlerův Mlýn, pro žáky ZŠ a studenty SŠ a VŠ s trvalým pobytem ve Špindlerově Mlýně bude zahájen ve druhé polovině listopadu 2022.

Další informace: Správní odbor Městského úřadu ve Špindlerově Mlýně, přízemí, kancelář č. 4, tel.: 499 404 254.

I. Vrabcová, MěÚ Šp. Mlýn

## Třicet let pomáhá dětem, rodinám i škole

Rada rodičů při Základní a mateřské škole Špindlerův Mlýn, následně Sdružení rodičů, a v současné době Spolek rodičů při ZŠ a MŠ Šp. Mlýn je 30 let součástí života školáků, učitelů i rodičů.

Ohlédněme se do historie a připomeňme dobu, kdy byla v roce 1991 Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR zrušena povinnost občanského Sdružení rodičů a přátel školy, známé desítky let pod zkratkou SRPŠ, vytvářené na většině základních a na mnoha dalších školách. Ministerstvo školství navrhlo, aby škola nadále spolupracovala s rodiči formou vytvoření tzv. Sdružení rodičů. První oficiální dokument o vzniku špindlerovského Sdružení rodičů a přátel dětí a školy je datován 14. 10. 1991. Tím se stalo Sdružení samostatnou právní osobou s právem vystupovat a hospodařit.



Zakladatelkou Sdružení, resp. Rady rodičů, její hybnou silou i první předsedkyní byla Hana Křivánková. Položila základy ve formě jejíž podobu známe i dnes. Dalšími členkami tehdy vzniklé organizace byly p. Martina Švecová, Iveta Holečková, Ludmila Knotová, Hana Hübnerová, Alena Slachová, Jana Křišťánová, Alice Žilová, Simona Erbanová. Jediným mužem Jan Lukáš. Mnohé z maminek byly členkami přes 15 let. Schůzek se účastnili také další členové učitelského sboru.

Už v prvních letech měla Rada rodičů v každé třídě jednoho zástupce, který zprostředkoval vzájemnou komunikaci. Nutno podotknout, že v té době vzniklou platformu rodiče využívali hojněji než

dnes, kdy už se neostýchají osobně zajít do školní ředitelny a záležitosti nebo problémy řešit.

**Rada rodičů se zasloužila o zavedení protidrogového školního programu „Sám sobě“.** K tomu p. učitelka **Ludmila Knotová doplňuje:** „Impulzem pro organizaci prvního protidrogového programu ve škole byla skutečnost, že rok 2003 byl velmi bohatým na výskyt halucinogenních houbiček vyrůstajících na špindlerovských sjezdovkách a naši žáci se svou přirozenou zvědavostí donesli tajně houbičky do školy a o přestávkách ochutnávali. Já, ač vystudovaný biolog, jsem o existenci těchto hub měla jen velmi mlhavé povědomí (tou dobou byly českou mykologickou veřejností informace o na-

ších lysohlávkách záměrně zatajovány). Bylo tedy na místě dovést děti v otázce drog žáky, rodiče i učitele. Byla jsem tehdy členkou Rady rodičů za školu. S Hankou Křivánkovou jsme daly hlavy dohromady, já napsala projekt, na který jsme od Kraje dostali do školy peníze, Hanka oslovila Dr. Zdeňku Kašparovou, která vedla v Praze protidrogovou poradnu a spolu s kolegy ze školy jsme zorganizovali první výjezdní vzdělávací akci na tehdejší pensionu INKA ve Sv. Petru. Od této doby program „Sám sebou“ v různých podobách pokračuje. Neřeší se jen drogy, ale i vztahy, právní otázky a pod. Rada rodičů společně s Městem Špindlerův Mlýn nám dlouho pomáhala finančně a paní Kašparová se stala

pro mnoho našich žáků z odpovědníkem a rádcem, na kterého se těší celý rok.“

Mezi akcemi, které byly organizovány jednou byl např. Bleší trh nebo výtvarná soutěž. Jiné si našly velkou oblibu, a tudíž i mnohaleté opakování. Velmi populární byla Mikulášská a maškarní besídka, nejčastěji pořádané u podniku Dolská. Mezi vcelku nové a pravidelně organizované se zařadil Halloween probíhající v areálu Mateřské školy na Bedřichově.

Od vzniku Rady rodičů je pořádána oslava svátku „Dne dětí“. Za uplynulou řadu let měl program, realizovaný převážně u budovy základní školy, mnoho různých podob a variant, včetně tzv. „mokré“ pro případ deště. Každý tým Rady,

resp. Spolku rodičů se snaží vymyslet nové ústřední téma, ke kterému je konkrétní náplň programu.

V minulosti Spolek rodičů každoročně ze svého rozpočtu finančně přispíval některým dětem na účast na školním výletě, na obědy, ale také na pokrytí nákladů při výměnných pobytech dětí v německém ve Schwerinu.

V současné době jsou finance vkládány na pokrytí nákladů při volnočasových kroužcích, na hromadnou dopravu na školní akce, výlety nebo závody, na výtvarné potřeby a pomůcky, či dárky na rozloučenou pro žáky 9. tříd.

Mirka Bendix Beranová a -dp-

Dokončení na str. 3



Ponurý, mlhami opředený podzimní čas s odcházejícím sluncem, krátkím dnem a prodlužující nocí je příjemně zpestřit barevnými dekoracemi. Foto: -dp-

## Památka všech zesnulých připadá na 2. listopadu

„Dušičky“ či vzpomínka na zesulé, jsou svátkem, kdy se římskokatolická církev modlí za zemřelé. Oslava se odvíjí od Slavnosti Věšých svatých, která připomíná nejen ty svaté, kteří jsou oficiálně kanonizováni, je to i svátek věnovaný neznámým svatým a mučedníkům.

Je připomínán ve dnech, kdy Keltové oslavovali konec roku, svátek Samhain, v noci z 31. října na 1. listopadu. Předvečerem svátku je v anglosaských zemích, zejména v USA populární Halloween, který připadá na 31. října. Postupně se dostává i k nám.

Svátek Věšých svatých je slaven napříč křesťanstvím, přičemž církev vzešle ze západního křesťanství jej slaví 1. listopadu. V tento den např. na Faerských ostrovech, Islandu, v Estonsku, Litvě a Lotyšsku. V Dánsku, Finsku, Norsku a ve Švédsku je to svátek pohyblivý: v Dánsku a Norsku připadá na první neděli v listopadu, ve Finsku a Švédsku na sobotu mezi 31. říjnem a 6. listopadem.

Vzpomínky na zemřelé se drží ve všech koutech světa, ovšem v podstatě jiné

formě než u nás. Římskokatolická církev a některé další západní církve navazují 2. listopadu na Svátek Věšých svatých Památkou zesnulých, tj. vzpomínkovým dnem na všechny blízké zemřelé, lidově tzv. dušičkami. V tyto dva dny je zvykem navštívit hřbitov a rodinný hrob, a zapálit na něm svíčku či položit květiny nebo věnce.

V Pobaltí se na zesulé přibuzné dle starých pohanských tradic vzpomínalo v podstatě po většinu podzimního období. Protestanté v Pobaltí si zemřelé někdy připomínají i poslední neděli před Adventem.

Zdroj: internet

Špindlerovští obyvatelé mohou k věčnému odpočinku zvolit kolumbárium. O tom, jaký je aktuální zájem o boxy na urny informuje Ivana Nocarová z Městského úřadu Šp. Mlýn: „O volná místa v kolumbáriu je zájem. Nové místo pronajímáme v průměru jedno za tři měsíce. Zájemci jsou místní, ale i „přespolní“ občané, kterým zemřeli rodiče a chtějí je pohřbit v „rodném“ městě. Připomenou paní, která přijela do Špindlerova Mlýna na dovolenou. Tak moc se jí tu zalíbilo, že chtěla nechat převzít rodiče, kteří do Špindlerova Mlýna před lety jezdili na dovolené. Rodina jí záměr rozmluvila. Aktuálně je volných 64 hrobových míst z toho 26 ve spodní a 38 v boční části.“

Vzpomínka in memoriam patří Haně Křivánkové a Martině Švecové a poděkování bývalým i současným členkám, členům, a rodičům i sponzorům, kteří pomáhají.

Díky finančnímu příspěvku z rozpočtu Spolku rodičů a jeho spolupráci s vedením školy, pedagogy a městem Špindlerův Mlýn mají žáci možnost téměř zdarma navštěvovat zájmové kroužky, účastnit se různých mimoškolních akcí, získávají příspěvky na dopravu.

Foto: archiv -dp-

Minulost nejde vrátit  
Vzpomínky v srdci jsou  
Ať v nejkrásnější růže  
V nebi vyrostou

Dnes je den vzpomínání  
A vězte moji milí  
Ti, co odešli  
Naši duši chrání

Jsou tam někde  
Ve hvězdách...

Miloslav Málek

Nájemní smlouva za hrobové místo je uzavírána na dobu 10 let. Poté je nutné požádat o prodloužení nájmu, není prodloužován automaticky. O nutnosti prodloužit nebo zrušit nájem hrobového místa městský úřad vždy písemně informuje.

Nájemné za 10 let činí 2 000 Kč (v ceně je zahrnutý nájem + práce technických služeb, tzn. odklizení sněhu v zimě, sekání trávy, před- a podušičkový úklid i celková celoroční úprava areálu). Nájemné se platí při podpisu smlouvy buď hotově v pokladně MěÚ nebo bankovním převodem. Náhrobní desku si nájemce upravuje na vlastní náklady. Její sundání a nandání je nutné domluvit s technickými službami, vzhledem k systému uchycení a váze desky, uzavřela I. Nocarová.

-dp-

Usnesení v plném znění z jednání rady a zastupitelstva města jsou veřejně přístupná na webových stránkách města [www.spindleruvmlyn.org](http://www.spindleruvmlyn.org) popř. prolinkem záložky „občan“ z webových stránek: [www.mestospindleruvmlyn.cz](http://www.mestospindleruvmlyn.cz)

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Špindlerova Mlýna se koná v pondělí 14. listopadu 2022 od 16.00 h. v zasedací síni MěÚ ve Špindlerově Mlýně. Jednání jsou veřejná, spoluobčané jsou zváni.

## Areál Služeb města Špindlerův Mlýn je po dvou letech dokončen a předán k užívání

Koncem září byla po kolaudaci předána do užívání nově dokončená stavba zázemí areálu Služeb města Špindlerův Mlýn. Při té příležitosti uspořádalo vedení špindlerovské radnice, jako výraz poděkování všem, slavnostní otevření.

Starosta Vladimír Staruch přivítal zástupce firem a společností, které se na díle spolupodílely, včetně členů zastupitelstva, hostů a zaměstnanců současných Služeb města Špindlerův Mlýn i někdejších zaměstnanců technických služeb. Poděkoval zastupitelům, kteří hlasováním rozhodli, že nový areál vznikne. Shodli se tak i na vybrání architektonické studie, vypsání veřejné zakázky, schválení smlouvy, vysoutěžení společnosti, která dílo realizovala a dokončila. Zdůraznil dobré rozhodnutí zastupitelů, kteří v rámci rozhodování našli v rozpočtu města nemalé finanční prostředky k tomu, aby stavba v nemalé investici necelých 85 milionů korun, byla dokončena.

Dále V. Staruch doplnil: „Porovnání někdejšího a současného stavu budov a prostředí někdejšího areálu posoudí především zaměstnanci Služeb. Všichni však víme, že nebyl důstojný jak z hlediska úrovně prostředí, ve kterém lidé pracovali, tak z pohledu reprezentace města. Nově získal důstojnou podobu odpovídající středisku, označovanému jako „Hlavní město zimních sportů“.

V rámci ohlédnutí a rekapitulace uplynulých dvou let, kdy probíhala stavba, vyhodnotil: „Začátek díla byl realizován v době, kdy se na něm ve všech aspektech podepsala omezující protikoronavirová opatření. Byl problém sehnat zaměstnance, zajistit dodávky některých druhů materiálu, klimatické podmínky nebyly jednoduché. Došlo k určitým časovým posunům, ale nakonec se dílo podařilo dokončit podle smlouvy. Zaměstnanci získali krásné prostory, vhodné zázemí ke své práci, kterou vykonávají především v zimním období, s vysokým nasazením.“

Petr Kysučan, místopředseda představenstva a ředitel společnosti DCI Czech a. s., s Vitem Voláčkem, předsedou představenstva společnosti DCI Czech a. s., poděkovali za možnost se na stavbě areálu spolupodílet. Přes veškeré potíže covidové pandemie, zvýšení cen či zpoždění dodávek materiálu, se akce povedla zdárně dokončit v rozpočtu, který byl vysoutěžen zhruba dva roky předtím. **K tomu Petr Kysučan dále uvedl:** „Město Špindlerův Mlýn, resp. investor vnímal složitost situace a vstřícně i operativně napomohl řešit vzniklé neplánované situace. Problémy při výstavbě jsou vždy a vždy se musí nějak řešit. Děkuji panu staro-

stovi a vedení města, že bylo ochotno a schopno nám naslouchat, chápalo záležitosti, se kterými jsme se potýkali a pomohli najít to nejsprávnější řešení.“

Na otázku: **V rámci časového harmonogramu byla plánována jedina zima. V čem byla stavba náročná a proč se protáhla na dva roky? Petr Kysučan odpověděl:** „Těsně po zahájení stavby začala pandemie. Když už se práce rozeběhla, v podmínkách a komplikacích horského prostředí s nástupem brzké zimy, nebylo možné na rozsáhlé venkovní ploše pokračovat. Nastalo rozhodování, zdali povrchy dělat v období, kdy to není klimaticky vhodné, nebo počkat a dodělat je v čase, kdy to vhodné je. Proto bylo nutné práci přerušit a termíny posunout na jaro. Mezitím přišla válka na Ukrajině a s ní navýšení cen pohonných hmot. Ceny asfaltu jsou odvislé od cen pohonných hmot. Přesto jsme našli způsob, jak to smluvně řešit, aniž bychom cenu díla dramaticky navýšili. Související situace, nás dotkla až ke dvěma zimám.“

**Nastaly nějaké vícepráce, které jste nepředpokládali? „Přestože je projektant pohaněn sebelepším umyslem, když se ale dílo začne realizovat, vždy se na nějaké problémy a zádrhele narazí, a ty je třeba řešit. Bylo toho minimálně. Co bych zmínil, ukázalo se, že stavba je v bývalém řečišti, v korytě Labe, tedy v záplavové oblasti. Oproti původně plánovanému navezení 2000 tun materiálu, to ve skutečnosti znamenalo 8000 tisíc tun navezeného kameniva. U místního lomu materiál nebyl k sehnání...“**

**Areál je i nadále v zátopené oblasti. Jak se ubrání případné velké vodě? „Velké vodě se neubráníte, ta proběhne. Areál je však proti případné velké vodě velmi pevně ukotven ve ztuhlém podloží.“**

**Byly při stavbě použity nějaké technologické vychytávky? „Ne, kromě mimořádného množství kameniva, které jsme umístili.“**

**Stavbu potkala pandemie a válka, zdražování cen materiálů i energií. O kolik korun vzrostly plánované náklady? „Vzrostly o cca 5 %. Vzhledem k tomu, že jsme se nechtěli dohadovat a řešit navýšování rozpočtu, což je se státní správou jako investorem vždy komplikované, bylo to vyřešeno v rámci menší marže.“**

**Doba je taková, že to, co se dříve měnilo v dekádě, se nyní mění během dvou měsíců. Ani mnohdy nestačíme na nastalé situace reagovat. Jsme rádi, že díky spolupráci s radnicí a všemi architekty a dozory se stavba podařila realizovat v čase určeném.**

## Ohlédnutí za komunálními volbami Účast voličů byla nadprůměrná

Okrskovou volební komisí při Komunálních volbách do zastupitelstva města Špindlerův Mlýn ve dnech 23. a 24. 9. 2022 v prostorách knihovny v Domě služeb, tvořilo sedm členů. Dva byli delegováni volebními stranami a zbytek členů navolil starosta V. Staruch. Zapisovatelem volební okrskové komise byla paní Bc. Ivana Nocarová, předsedkyní paní Daniela Erbenová.

Z celkového počtu 795 voličů se voleb zúčastnilo 483 voličů, což je 60,75 %. Účast byla dobrá. Komunální volby, díky zkušené volební komisi, proběhly v klidném režimu a bez problémů.

Jelikož do zastupitelstva města podalo kandidátní listinu pět stran, měla volební komise, po uzavření volební místnosti, v sobotu odpoledne náročnou práci při sčítání hlasů. Jelikož se hodně „křížkovalo“, bylo nutné volební lístek během sčítání vzít do ruky opakovaně a pečlivě kontrolovat.

Do Vrchlabí s výsledky dorazila předsedkyně volební komise se zapisovatelem a zástupcem registračního úřadu mezi posledními. Ve Vrchlabí nebyla objevena žádná chyba a výsledek voleb byl oficiálně zveřejněn.

Jiřina Staruchová, MěÚ Šp. Mlýn

## Z ustavujícího zasedání špindlerovského zastupitelstva Konalo se 18. října 2022 v hotelu Astra



Pro pana Martina Janduru není komunikace s médií žádnou novinkou. Často je zviditelňován a citován jako majitel špindlerovského informačního centra. Na snímku však poprvé ve funkci starosty Špindlerova Mlýna při rozhovoru pro Krkonošský deník.

Foto: -dp-



Sestava nového špindlerovského městského zastupitelstva. Foto: -dp-

Za přítomnosti více než sedmi desítek hostů byl čtrnácti přítomnými zastupiteli z celkových patnácti zvolených, aklamací, resp. veřejnou volbou, do funkce neuvolněného starosty Špindlerova Mlýna zvolen pan Martin Jandura.

Členové městského zastupitelstva pro výkon uvolněného místostarosty zvolili Bc. Vladimíra Starucha. Rady města se veřejnou volbou v neuvolněných funkcích ujmou Martin Jandura, Bc. Vladimír Staruch, Ing. Jitka Hronešová, Tomáš Vrabec, Tomáš Kyrián.

Předsedou pětičlenného finančního výboru ZM byl zvolen Ing. Martin Knot a předsedou pětičlenného kontrolního výboru ZM Ing. Tomáš Šidlík.

Nově zvolený starosta Martin Jandura, při svém prvním veřejném vystoupení mj. poděkoval občanům Špindlerova Mlýna za hojnou volební účast a za projevenou důvěru. Zdůraznil, že je rád za zájem o dění. Uvedl, že je vidět, že zdejší lid není život ve městě lhostejný. Poděkoval za projevenou důvěru a hlasy, které získal. Slíbil, že učiní maximum ze svého snažení pro rozvoj Špindlerova Mlýna, aby občané, kteří v něm bydlí, byli hrdí na své město. Zdůraznil, že bude velice rád za účast obyvatel na veřejných jednáních zastupitelstva a za připomínky k výkonu práce jak jeho osobně, tak členů zastupitelstva. Poděkování věnoval starostovi Vladimíru Staruchovi, Předsedal, že si váží jeho práce a poctivosti, stejně jako práce zastupitelů, na kterou by chtěla současná garnitura navázat a Špindlerův Mlýn posunout dále. Uvedl, že z volebních programů je zřejmé a jasné, kdo a jakým směrem chce jít. Některé programy se propojují a proto slíbil, že chce mít úzkou spolupráci s představiteli všech kandidujících stran, aby Špindl fungoval nejlépe, jak si dokážeme představit.

První veřejné zasedání se uskuteční 14. listopadu 2022.

-dp-

**Jako podnikatelský subjekt ve veřejném sektoru vždy balancujete mezi řešením navýšování cen, změny díla. Možná toho v nějakém čase dosáhneme, ale je vyšší riziko, že se stavba zastaví a bude probíhat soudní spor, za který nikdo nemůže. Nebo se spokojíme s tím, že vyděláme o něco méně, než bylo očekáváno, ale dílo nějakým způsobem dokončíme.**

**Snažíme se, když je na druhé straně pochopení, věci dotahovat a dokončit, než je řešit dalších mnoho let. Ale to si musí každý subjekt rozhodnout.“**

**Jak je dílo řešeno energeticky? Nebude velkou zátěží pro rozpočet firmy, resp. města?**

„Topení, resp. technologie je relativně moderní, nato kolik plynu se dodá, je účinnost vysoká. Ty jednotky jsou jedny z nejlepších, které se v současnosti vyrábí, mohla by to být spotřeba v rozumné míře, ale to ukáže až sám provoz.“

**Co areál obsahuje? „Dvě haly, které poslouží na opravy a údržbu techniky, kterou Služby disponují, prostor pro parkování, administrativní část, hygienické zázemí, byt pro správce, a další relativně běžný interiér pro potřeby takové firmy.“**

-dp-

## Přípravy před nástupem zimy

Podzimní krátké dny přináší jistý „útlum“. Neznamenají ale podzimní spánek. Určitě ne pro ty, kteří připravují zdárný „rozjezd a průběh“ zimní sezony. Pracovníci Horské služby Krkonoše i Správy KRMAP, stejně jako podnikatelé, ale i obyvatelé se v listopadu připravují na blížící se zimu. Do podzimní plískanice by sice „psa nevyhnal“, přesto jsou lidé, kterým je pohyb po horách i v takovém počasí dennodenním chlebem a práce se musí stihnout před prvním sněhem.

Tak např. strážci KRMAP. Když na konci října po tzv. „bramborových prázdninách“ odjedou poslední návštěvníci, začínají uklízet terénní vybavení. V závěrečných dnech by dřevěné informační panely, gravírované panoramatické mapy anebo piktogramy rychle podlehly zkáze. Vybavení je svezeno do skladů a dílen každého střediska terénní služby a přetříděno. Zachovalé uklizeno, poškozené připraveno k opravě nebo rekonstrukci v dílně dřevovýroby Správy KRMAP ve Svobodě nad Úpou. Probíhají drobné opravy cest nebo stálého terénního vybavení (tj. rozcestníků).



Tyčové značení před tím, než je umístěno v terénu. Vysychající tyče ve tvaru „týpi“ u ústředí HS Krkonoše ve Šp. Mlýně. Foto: Jan Palátka ml.



Na zimních cestách, v čase zvýšené nepohody, tyče usnadňují orientaci a mnohdy zachrání život. Foto: Jiří Drbohlav.

Foto: Jiří Drbohlav.

Dobrovolní i profesionální pracovníci Horské služby kontrolují stav tyčového značení a starají se o jeho obnovu. Nahrazují poškozené nebo ztracené. Čtyřmetrové tyče, v zimě vyčnívající ze sněhu, rozmísťují v pravidelných rozestupech podél zimních cest (mnohde vedených odlišně od těch letních) a na bezlesých pláních. Směr trasy je viditelný ze sněhu i při vysoké sněhové pokrývce či zavátých stopách. Během léta tyče zpracují a stavějí do tzv. kuželů (kuželových stavbiček) připomínajících týpi.

Ve skiareálu mj. probíhá kontrola bezpečnostních zábran podél sjezdových tratí či kolem stožárů. Následuje údržba veškeré zimní techniky.

Těsně před zahájením zimní sezony strážci ve spolupráci s lesníky procházejí cesty, po nichž vedou v zimě upravené lyžařské běžecké stopy projektu „Krkonoše - lyžařský běžecký ráj“. Cesty, respektive tratě, na nichž je mechanizací upravována sněhová pokrývka, musí být průjezdné a bezpečné. Pařezy po vývratech nebo vichřici ulomené větve či stromy, nebo přesahující vyrostlé větve, musí být odstraněny.

V ubytovacích zařízeních, objektech služeb apod., probíhají opravy, renovace, úklid, nabírají a školí se noví zaměstnanci... I v domácnostech je před zimou více práce...

-dp-



Slavnostního otevření nového areálu se zúčastnili zástupci vedení stavební firmy, technického dozoru, stavbyvedoucí, projektanti, dozor nad bezpečností práce, špindlerovští zastupitelé, zaměstnanci Služeb města a řada dalších hostů. Foto: Jiřina Staruchová.



Velkorysé zázemí firmy bylo po kolaudaci předáno do užívání zaměstnancům Služeb města Špindlerův Mlýn. Foto: -dp-

Foto: -dp-

**Jaké jsou plány současné sestavy Spolku rodičů doplňuje jeho předsedkyně Petra Štantejská:** „Na letošní školní rok jsme naplánovaly hned několik akcí. První byl tradičně Halloween, následuje oblíbená Mikulášská nadílka.

Vloni v zimě jsme si vyzkoušely nově připravit pro děti maškarní karneval na bruslích. Vzhledem k pozitivním ohlasům chceme i letos vyhnat děti do mrazu v maskách a protáhnout je po krásném kluzišti.

Jaro zahájíme Pálením Čarodějnic a ke Dni dětí chystáme zábavné odpovědné her a soutěží.

Vloni i předloni jsme se snažily více zapojit i starší děti z druhého stupně a připravily pro ně soutěže Sběrač a Čtyřboj aneb Po stopách špindlerovských milníků.

Naše energie a čas, který jsme soutěžím věnovaly se bohužel neprojevil nijak velkou účastí. Což nás samozřejmě všechny mrzelo. Proto se budeme snažit v letošním roce připravit něco navíc pro malé děti, které se vždy účastní s velkým zájmem a účastí. Oprášíme soutěž pro celou rodinu „Stopař“, kterou si mnozí vyzkoušeli v době covidové/distanční. Možná to nevyjde, ale ve Spolku se rozhodně nenuďme. Najít si čas v této zrychlené době není ani pro jednu z nás jednoduché, proto rády uvítáme další maminky - dobrovolnice, které by nám chtěly pomoci. Všem rodičům a dětem přejeme úspěšný školní rok a budeme se těšit na našich společných akcích na viděnou,“ poznamenala a pozvala P. Štantejská. **K tomu Petr Libřický, ředitel Základní a mateřské školy Šp. Mlýn,**

**uzavírá:** „Spolek rodičů nám již po mnoho let přináší mnohé. To charakterizují předchozí slova ať současných nebo bývalých členek a členů. Za školu můžeme dodat, že jsme rádi a vážíme si toho, že organizace existuje a dopřává žákům nadstandardní možnosti v účasti na akcích jak ve škole, tak především mimo ni.

Spolek rodičů (a jeho činnost) je pro školu, resp. žáky a rodiče z mnoha důvodů nepostradatelný, např. finanční pomoc (zejména úhrada dopravy na akce pořádané školou), podpora sportovních aktivit - soutěží pořádaných AŠSK - Asociací školních sportovních klubů). Činnost je nadstandardní a v rámci okresu Trutnov v této podobě ojedinělá,“ pochválil P. Libřický.

Mirka Bendix Beranová a -dp-



Halloween, oblíbená rodinná akce.

Foto: Petra Štantejská.

## Klub seniorů na cestách

Letos uplynulo 160 let od úmrtí naší velké spisovatelky Boženy Němcové, a tak jsme se 29. září vydali po jejích stopách. Nejdříve jsme se ale zastavili na Náchodském zámku (vršku kulatého), zde jsme prošli jeho reprezentativní prostory z období 17. a 18. století, kdy Náchod vlastnili italské Piccolominiové, s výbornými průvodkyněmi, pozdravili jsme medvědy Ludvíka a Dášu v medvědáriu, přispěli jim do kasičky na dobroty a po krátkém občerstvení jsme se vydali za Boženou do České Skalice.

Navštívili jsme Muzeum B. Němcové, nejstarší české literární muzeum, které je hlavně věnováno životu a dílu spisovatelky. Nejdříve jsme byli uvedeni do známého Jiřinkového sálu, a tam si poslechli vyprávění paní kurátorky. Předala nám velice zajímavé informace a její poutavé vyprávění se nám líbilo. A potom jsme se individuálně vydali do expozic muzea. Hlavní expozice je věnována životu a chronologii tvorby Němcové, její nové úpravy jsou od roku 2020. Další expozice je Bitva u České Skalice, která se odehrála v červnu 1866 a zapsala se jako jedna z nejkravavějších epizod prusko-rakouské války. V muzeu je uspořádána expozice věnovaná režisérovi Antonínu Moskalovskému, který v roce 1971 natočil neza-

pomenutelný film v Babiččině údolí „Babička“ s Jarmilou Kurandovou a Libuší Šafránkovou. V dalších sálech je umístěna galerie s obrazy místních rodáků. Na zahradě muzea jsme obdivovali krásy záhonů ještě krásně rozkvetlých jirín. Z muzea jsme se vydali k náměstí, kde je stará roubenka, kam chodila Barunka Panklová v letech 1824-1833 do školy. Zprostředkovávala atmosféru školství 1. pol. 19. stol. Paní průvodkyně byla zasvěcena svému povolání i historii a byla by vyprávěla donekonečna. Po prohlídkách nám vyhládko, a tak jsme se před cestou k domovu zastavili u vodní nádrže Rozkoš. V místním hotelu jsme se báječně najedli a povyprávěli si zážitky z výletu.

Myslím si, že se výlet vydařil, a hlavně bylo krásné počasí, sluníčko a pannavala dobrá nálada. Tak zase někdy příště.

Za Klub seniorů Liba Pokorná

Ilustrační snímek z Muzea B. Němcové. Foto: archiv L. Pokorná.

## Folklorní soubor Špindleráček oslavil 50 let od svého založení - 3. díl



Slavnostní „narozeninový“ dort se znakem souboru.

Pohled do hlediště při výročním vystoupení.

Foto: archiv FS Špindleráček.

Foto: archiv FS Špindleráček.

Od odpoledne se scházely celé generace tanečnic, aby si v prostorách hotelu VZ Bedřichov prohlédly výstavu fotografií z archivu manželů Tauchmanových. Ta podávala obraz celé padesátileté historie činnosti souboru (poznámka: prohlédnout si ji nyní můžete do konce roku 2022 v městské knihovně, vždy během otevírací doby). Mezi nezapomenutelnými okamžiky jsou např. ty, kdy vystoupení dokázala roztlékat i rozezpívat celý sál. To byl zážitek! Docházelo k milým setkáním, vzájemnému poznávání se a vzpomínání.

V podvečer vše vypuklo. Navzdory sychravému deštivému počasí byl kinosál zaplněný do posledního místečka. Nikdo si nenechal ujít příležitost potěšit se lidovou písničkou, tancem a zpěvem z oblasti Krkonoš a Podkrkonoší. Nejprve se na podiu objevil host, folklorní soubor Horal z nedalekého Vrchlabí. Poté se ujali slova dva moderátoři: Olinka Drbohlavová a Pepa Bárta. Jako bývalí vypravěči krkonošských „poudaček“ nezapřeli svou profesionalitu. Provázeli nás celým koncertem. Sál ani nedutal a pečlivě sledoval první taneční kroky těch nejmladších členů souboru. Byla radost pohledět, jak jim to šlo. Tance střídaly hry dětí a krkonošské písničky, vše za doprovodu lidové muziky. Kolik vytrvalosti a usilovné práce, nejen ze strany vedoucích Zuzky Ramachové a Jitky Blažkové to stálo. Štěstím je, že manželé Tauchmanovi mají následovníky a pokračovatele. A ti starší, to jsou dokonalí tanečníci, nejdnou dokázali roztleskat celý kinosál.

Velké díky patří manželům Janě a Františku Tauchmanovým za dlouholeté vedení souboru. Vychovali si a byli příkladným vzorem takových nadšenců jako je šéf souboru Ctibor Vrabec. Bez obětavé práce i dalších příznivců by kinosál zel prázdnotou. Poděkování patří Městu Špindlerův Mlýn za plnou podporu činnosti souboru.

Setkání pokračovalo, přeneslo se do restaurace Lobby. Tam se zpívalo, tancovalo, vyprávělo a vzpomínalo. Všechna milá slova zůstanou trvale zapsána v srdcích přítomných. Pro Janu Tauchmanovou zazněla píseň „Krkonošská“... V této neklidné době bylo setkání pro všechny příjemným pohlazením po duši.

Vyslovujeme přání, aby zpěv a lidový tanec nikdy nezankly, ať přináší radost a potěšení ještě mnoha dalším generacím!

Marie Haklová



Ilustrační snímky z činnosti Spolku rodičů.

Foto: archiv M. Bendix Beranová a -dp-

## TJ Slovan Špindlerův Mlýn byla zázemím - 10. díl

**Pestrou a aktivní minulost Tělovýchovné jednoty Slovan a v ní působících jak trenérů, tak sportujících základem, z omezeně dostupných zdrojů zaznamenává někdejší učitel a člen Horské služby Krkonoše pan Roman Odvárko.**

**Velo Klub Špindlerův Mlýn, aneb začátky MTB sportu ve Špindlerově Mlýně**

Zakladatelem Velo Klubu byl Jaroslav Šípek, dlouholetý „Špindlerák“, terénní pracovník Horské služby Krkonoše, později majitel servisu sněžných skútrů. Na začátky Jaroslav Šípek vzpomíná: „V roce 1990 jsem si koupil první horské kolo Velamos od firmy Sobotín. Koupě kola v té době bylo jako kdysi nákup banánů. O půlnoci jsem stál u fronty před prodejnou „U Rotta“, aby se na mě dostalo. Plný radosti jsem si přivezl kolo do Špindlu. Byl jsem jeden z prvních majitelů horského kola ve městě.“

Sehnat v té době i třeba jen cestovní kolo bylo skoro nemožné. Majitel cykloservisu ve Špindlu Jaroslav Kraus domluvil dodávku cestovních „Favoritů.“ Do servisu se ale skoro nedostaly. Zákazníci si je brali rovnou z nákladáku, který je přivezl.

V tomto roce Jaroslav Kraus oslovil několik místních nadšenců s návrhem založit ve Špindlu Klub MTB. Sport mountainbiking se u nás v republice začínal rozvíjet. Na první schůzce jsem se seznámil s Petrem Markem z Kolína, předsedou Komise MTB, při Československém svazu cyklistiky, který nám byl poradcem a pomocníkem při pořádání závodů.“

**Citace z knihy Kamila Hofmana „30 let historie MTB“:** „Petr Marek se svými spolupracovníky našel ve Špindlu odpovídající zázemí pro rodící se sportovní odvětví v Krkonoších. Špindlerův Mlýn se stal centrem horské cyklistiky. Přičiněním zapáleného cyk-

listy Jaroslava Šípka a jeho pořadatelského týmu se mohl v sobotu 16. června 1990 uskutečnit v areálu Svatý Petr první závod MTB na našem území. Posloužila k tomu 600 metrů dlouhá trať s několika zatáčkami. V září se na stejném místě, ale už na náročném homologovaném trati, konalo neoficiální mistrovství ČSFR. Vítězem se stal Miloš Kvasnička.“

**Ve vzpomínkách pokračuje Petr Marek:** „V té době jsme s organizací a pořádáním závodů neměli vůbec žádné zkušenosti, ale vše jsme dělali s obrovským nadšením a zápalem. I díky Jaroslavu Šípkovi jsme skutečně zachytili nástup organizované horské cyklistiky v Evropě a ve světě. Ve spolupráci s Jardou Šípkem a jeho organizačním týmem se podařilo v roce 1991 uskutečnit první oficiální mistrovství ČSFR MTB a potom následovaly i mezinárodní závody. V roce 1995 se podařilo díky podpoře města a Skiareálu uspořádat 1. ME MTB ve východní Evropě a v roce 1997 jeden ze závodů Světového poháru MTB v disciplíně cross-country a další národní i mezinárodní závody následovaly. Získání pořadatelské licence pro ME MTB a SP MTB od UCI (mezinárodní cyklistická federace) a možnost organizovat mezinárodní závody, nebylo v té době vůbec jednoduché. Zejména ze strany představitelů UCI byla znát velká ostražitost a nedůvěra v naše schopnosti uspořádat v Československu tak významné mezinárodní závody. Vše se podařilo opravdu na výbornou, a to hlavně díky práci týmu spolupracovníků.“

**Jaroslav Šípek doplňuje:** „V areálu Svatý Petr se na závod sešlo pár hrdinů, i z řad místních cyklistických nadšenců. Vzpomínám na Tonika Čejpa, který se na kole Velamos přijel na závod podívat. Odmontovali jsme mu blatníky a přes jeho námítky jsme ho zapsali do startovní listiny (aby bylo více závodníků). Závod ve zdraví dokončil.“

Wypravili jsme se také za hranice, abychom se přesvědčili, jak to na velkých závodech chodí. V roce 1994 jsme se synem Radimem navštívili USA, kde jsme pomáhali českému MTB týmu se zajištěním zázemí (ubytování, pronájem automobilů atd.). V roce 1995 s několika zájemci jsme se vypravili na šampionát do Kirchzartenu. Vývrcholem naší činnosti bylo uspořádání Mistrovství Evropy, které se konalo ve dnech 14. - 20. 8. 1995 ve Špindlerově Mlýně. Centrem závodu byl Skiareál ve Sv. Petru. Kateřina Neumannová tu získala bronzovou medaili. Šampionát byl úspěšný co do atmosféry, diváckého zájmu, odezvy v médiích.

Později jsem vedení Klubu předal Martinu Řádovi a pomáhal jsem při pořádání závodů. Zajištění dalších závodů se nadále věnoval Skiareál Sv. Petr; jmenovitě Marek Paulíček. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří při pořádání závodů přiložili ruku k dílu: Petru Kijákoví, Janu Fránovi, Jaroslavu Krausovi, Františku Valešovi, Martinu Řádovi, Karlu Širosovi, Romanu Odvárkovi. Bez vás všech by to nešlo,“ uzavřel cykloveterán Jaroslav Šípek.

Pokračování příště.  
Roman Odvárko a -dp-



Záběr z prvního závodu horských kol ve Špindlerově Mlýně. Špindlerův Mlýn, Mistrovství Evropy MTB r. 1995.

Foto: archiv TJ Slovan.

Foto: archiv TJ Slovan.

# Kultura a volný čas

**Pátek 25. 11. 2022 - Rozsvícení vánočního stromu - Špindlerův Mlýn, centrum**

Načerpejte klidnou, ničím nerušenou předvánoční atmosféru. **Přijďte pozdravit své sousedy a známé** a zazpívejte si s námi vánoční koledy. Hudební program začne u vánočního stromu v 16.30 hodin. Stromček se slavnostně rozsvítí v 18.00 hod. Těšíme se na Vás. [www.mestospindleruvmlyn.cz](http://www.mestospindleruvmlyn.cz)  
*Sylvie Dlouhá, vedoucí odboru CRKS, Město Špindlerův Mlýn*



## Městská knihovna informuje

Od začátku listopadu do konce roku vždy v otevírací době knihovny (středa, čtvrtek a pátek vždy 9.00 - 11.30, 12.30 - 17.00 hodin) je přístupná **výstava k 50. výročí FS Špindleráček s názvem „Špindleráček 40 - 50 let“**, zachycující a mapující posledních 10 let života souboru.

**Dne 10. listopadu v 16.00 hodin se koná přednáška Ivy Škodové - „Bylinkami k soběstačnosti“**, nabídne prodej bylinných směsí, poradna.

**Dne 24. listopadu od 10.00 hodin „S knížkou do života“** - dopoledne pro nejmenší děti v knihovně.

*Marie Čerovská, Městská knihovna Špindlerův Mlýn - Tel. 499 523 687*

## Bylinkami k soběstačnosti s Ivou Škodovou

10. listopadu od 16.00 hodin

Městská knihovna Špindlerův Mlýn

Prodej bylinných směsí, poradna



Během akce mohou být pořizovány fotografie za účelem propagace

## 31. ročník „Malá cena Špindlerova Mlýna“

**Horský kros na 14 km se startem dne 8. října 2022**

**37. ročník „Maratonstav Český pohár v běhu do vrchu 2022“**

**34. ročník „Velké ceny východočeské oblasti 2022“**

Termín startu závodu 8. října 2022 byl skoro na dosah a nastala velká nenadálá překážka v místě konání. Tricet let byl start závodu na historickém náměstí Špindlerova Mlýna před starobylou budovou přestavěného mlýna mlynáře Špindlera na hotel. Tradiční místo startu běžeckého závodu na malebném náměstí, s bohužel chátrající budovou někdejšího hotelu Špindlerův Mlýn, která byla kdysi dominantou města, bylo zavaleno v demoličních troskách. Nastolena byla otázka: „Zrušit na poslední chvíli závod, nebo najít řešení?“ Řešení se našlo. Velký dík patří vedení městského úřadu. Poskytlo zázemí před budovou úřadu pro start a veškerou činnost ke konání závodu. Díky za spolupráci s Turistickým informačním centrem Špindlerova Mlýna „Perlou Krkonoš“, i náš ochránce Krakonoš, dohlédl na počasí.

Na start nastoupilo jednapadesát běžců. Vítězem závodu a IV. Horských premií je Radim Berka, Kozákov, v čase 1:08:46. Nejrychlejší z žen na 14 km byla Táňa Metelková, BK Náchod, v čase 1:18:26. Obdiv patří vytrvalé běžkyni Jaroslavě Grohové (r. 1951) za skvělé zdolání 14 km. Nejrychlejší ženou na 8 km je stálá závodnice Blanka Paulů, TJ Maratonstav Úpice, v čase 53:53. Celkové výsledky závodu 31. ročníku „Malé ceny Špindlerova Mlýna“ jsou uvedeny na: [www.maratonstav.cz](http://www.maratonstav.cz)

Poděkování za spolupráci a finanční příspěvek na závod patří špindlerovskému městskému úřadu. Poděkování Mirce Čejkové, která svou reportáží a humorem přispěla k milé atmosféře závodu a jejím Lyžníkům, kteří pomáhali. Za fotografie, na kterých je vidět, jak historická budova úřadu dodává krásnou kulisu při startu závodu, děkujeme Romanu Karešovi. Poděkování patří všem, kteří se na zdárném průběhu akce podíleli. Bez vás by to ani nešlo.

Na příštím 32. ročníku „Malé ceny Špindlerova Mlýna 2023“ se na spolupráci s Vámi opět těší Ivo Brunclík.

*Napsala Eva Kroulíková, která 30 let na závod pekla buchty a letos po úrazech skončila, jak mlynářova budova :-)*



Ilustrační snímek ze startu závodu Malé ceny Šp. Mlýna, Roman Kareš.



## Vzpomínka

Dne 29. listopadu 2022 uplyne 10 let od úmrtí milované manželky, maminky, babičky, paní Heleny Ježkové. *Vzpomíná manžel Zdeněk a děti s rodinami.*

## Poděkování za blahopřání k narozeninám

Vyjadřuji poděkování panu starostovi Vladimíru Staruchovi za hezkou gratulaci a dárek k narozeninám. Děkuji paní Maruše Haklové z Komise pro občanské záležitosti za její milou návštěvu, dárkovou poukázku a kytičku. Těší mě, že v dnešní složité době myslí vedení města na seniorní spoluobčany.

*Eva Kroulíková*

## Blíží se vánoční svátky

Na adventní čas chystáme zájezd na vánoční trhy do Ratibořic. Datum: pátek 2. 12. 2022, odjezd v 8.00 hodin od tabule na Bedřichově, zajedeme k poště a ve Vrchlabí u Tyršáku (cca 8.15 - 8.20 hodin). Navštívíme Ratibořické údolí, vánoční trhy ve mlýně, nakoupíme vánoční drobnůstky pro potěšení, dáme si něco dobrého a horkého, navštívíme Penzion Viktorka, kde máme objednanou prohlídku Muzea herectví (*garantem je herec M. Dejdar*) a bude zajištěn oběd. Pro členy Klubu seniorů je zájezd zdarma a ostatní 200 Kč.

Přihlášky na tel.: 605 924 349 (*L. Pokorná*) nebo 604 619 422 (*L. Holendová*). Tak se těšíme, neseďte doma, budeme se bavit.

*Za Klub seniorů Liba Pokorná*

## Narodil se človíček ... Vítání občánků



Ilustrační snímek, foto archiv KPOZ.

Komise pro občanské záležitosti uspořádala slavnostní odpoledne „Vítání občánků“ pro rodiče a jejich děti narozené od podzimu 2021 do září 2022. Slavnostní obřad se konal v Městské knihovně 20. září a provázelo ho vystoupení žáků a žákyň 4. třídy s recitací a vystoupení malého Špindleráčku. Poté byli rodiče a děti představeni panu starostovi V. Staruchovi a po jeho přivítání se konal vlastní obřad. Zápis do Kroniky KPOZ, předání dárků a kytičky. Přivítali jsme 8 nových občánků města Špindlerův Mlýn. Jsou to: Amálie de Wolf, Tadeáš Jašek, Daniel Horáček, Anna Dunková, Anastázie Budínová, Viola Najmanová, Tobiáš Hübner, Adam Fogl. Přejeme dětem šťastný život, ať se jim v životě daří a rodičům hodně sil do výchovy.

*Za KPOZ L. Pokorná*

## Další školní rok se „špindlerovskou gymnastikou“



Ilustrační snímek L. Kučerová.

S novým školním rokem jsme hned skočili rovnýma nohama do další závodní sezóny. Dne 8. 10. 2022 jsme ve Vrchlabí uspořádali první ročník závodu „Gymnastika pro radost“, který se měl původně konat na přelomu února a března 2022. Tomu ale zabránila ještě covidová situace, a proto byl závod přesunut až na podzim. Na výkonech našich závodníků a jejich medailových umístěních byl vidět velký pokrok v jejich gymnastických dovednostech, ke kterému velmi přispělo letní soustředění v gymnastické hale v Praze. Hned 12. 11. 2022 se do Vrchlabí znovu vrátíme k uspořádání již dvacátého prvního ročníku gymnastických závodů s názvem „Špindlerovští mušketýři, aneb jeden za všechny, všichni za jednoho“, který je kromě závodu jednotlivců i závodem zúčastněných oddílů.

*Irena Vrabcová, trenérka*

## Informace pro žadatele o poskytnutí finanční podpory na rok 2023

Město Špindlerův Mlýn, stejně jako v minulých letech, vyhlašuje výzvu o možnosti podání žádosti o poskytnutí dotace na podporu činnosti organizací a realizaci projektů v oblastech občanských aktivit na rok 2023. Organizace, které budou žádat o podporu na základě Metodiky pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí z rozpočtu Města Šp. Mlýn, mají možnost dodat své žádosti, a to včetně povinných příloh, nejpozději do 31. 12. 2022 na podatelnu MěÚ. Nově přibyla příloha pro právnické osoby dle nového zákona č. 37/2021 Sb. o evidenci skutečných majitelů, účinného od 1. 6. 2021, bez této přílohy nebudou žádosti akceptovány. Žádosti budou řešeny na základě schválení rozpočtu pro rok 2023 Zastupitelstvem města Šp. Mlýn a jeho zveřejněním na úřední desce MěÚ ve Šp. Mlýně. Žádosti na rok 2023 jsou k dispozici na [www.spindleruvmlyn.org](http://www.spindleruvmlyn.org) (v záložce městský úřad/formuláře/finanční odbor).

*Mgr. Věra Machová, DiS, Finanční odbor MěÚ*

## Zpravodaj Špindlerovské noviny

Měsíčník města Špindlerův Mlýn ZDARMA  
Redakce: Bedřichov 97, 543 51 Špindlerův Mlýn. Tel. + fax: +420 499 523 845.  
E-mail: [dasa-palatkova@volny.cz](mailto:dasa-palatkova@volny.cz)  
Vydává Interes, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod, IČ: 44452799.

Šéfredaktor Dáša Palátková. Materiály týkající se Města Špindlerův Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Za změny po uzávěre redakce neodpovídá. Pod značkou -dp- Dáša Palátková.

Předáno ke grafickému zpracování 17. 10. 2022. Tiskne tiskárna Voborník Hostinné. Registrace: MK ČR E 12904.

**PRACUJ VE ŠPINDLU!**  
Skvělá práce na horách s řadou benefitů  
v nejznámějším lyžařském středisku v ČR.

<b>Kuchař hotovek (bez praxe)</b> 180 Kč/hod.	<b>Vedoucí střediska lyžařské školy</b> od 39 000 Kč	<b>Instruktor lyžování a snowboardingu</b> 180-400 Kč/hod.
<b>Obsluha v gastro provozu</b> 160 Kč/hod.	<b>Prodejce v půjčovně</b> 130 - 150 Kč/hod. + provize	<b>Prodejce lyžařské školy</b> od 30 000 Kč + provize
<b>Pomocná síla do kuchyně</b> 140 Kč/hod.	<b>Vlekař</b> od 160 Kč/hod.	<b>Pracovník infocentra</b> od 140 Kč/hod.

**Všem zaměstnancům nabízíme bohaté zaměstnanecké benefity**

- Celosezónní skípas
- Ubytování zdarma
- Zvýhodněné vstupné do bazény a wellness
- 90% sleva v gastro provozech Sklareálu
- Možnost výhodné dovolené ve Vysokých a Nízkých Tatrách, v rakouských Alpách a v polském Szczecynu

Nástup od prosince či dle individuální dohody.

V případě zájmu zaslejte životopisy na [prace@sklareal.cz](mailto:prace@sklareal.cz) nebo volejte na 727 925 341

[www.pracujvespindlu.cz](http://www.pracujvespindlu.cz)